



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/5746.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-24 13:54**

Parlex azonosító: **8MVU9H2B0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP), Dr. Gurmai Zita (MSZP), Dr. Harangozó Tamás (MSZP), Dr. Hiller István (MSZP), Dr. Molnár Zsolt (MSZP), Hiszékeny Dezső (MSZP), Komjáthi Imre (MSZP), Kunhalmi Ágnes (MSZP), Szabó Sándor (MSZP), Vajda Zoltán (MSZP)**

Határozati javaslat címe: **A gabonatermesztők megsegítése érdekében az önköltségi árat legalább elérő állami gabonafelvásárlási program megvalósításáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A gabonatermesztők megsegítése érdekében az önköltségi árat legalább elérő állami gabonafelvásárlási program megvalósításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

A gabonatermesztők megsegítése érdekében az önköltségi árat legalább elérő állami gabonafelvásárlási program megvalósításáról

Az Országgyűlés, tekintettel arra, hogy

- komoly válsághelyzet alakult ki a magyar mezőgazdaságban, hiszen rendkívül nehéz helyzetbe kerültek a gabonatermesztők, akiknek a rendkívül alacsony felvásárlási árak miatt hektáronként akár százezer forint körüli veszteséget kell elszenvedniük,
- mindez az egész Európai Unióban a legalacsonyabb felvásárlási árat jelenti, miközben olyan input árak, mint az energiaár emelkedése a magyar gazdákat sújtotta a leginkább,
- az ország jelentős részén súlyos aszálykárok keletkeztek a tavalyi évben, azonban a Kormány gyakorlatilag magára hagyta a termelőket, mivel az 1 000 milliárdos nagyságrendű kárral szemben nem volt érdemi kárenyhítés, hiszen az nem érte el az ötven milliárd forint sem,
- a kötelező Agrárkamara Tagság és a hozzá fűződő jelentősen megemelt kamarai tagdíjak további terheket rónak a gazdálkodókra,
a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy haladéktalanul hirdessen meg és bonyolítson le olyan állami gabonafelvásárlási programot, amely garantálja a termesztés önköltségét legalább elérő áron történő gabona-felvásárlást.
2. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy vállalja át az Agrárkamara tagjainak 2023. és 2024. évre vonatkozó tagdíjfizetési kötelezettségét, az eddig megfizetett díjakat pedig a tagok részére térítse vissza.
3. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy az 1-2. pontokban foglalt intézkedések fedezetét a központi költségvetés általános tartalékából biztosítsa.
4. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Komoly válsághelyzet alakult ki a magyar mezőgazdaságban. Különösen nehéz helyzetbe kerültek a gabonatermesztők, akiknek a rendkívül alacsony felvásárlási árak miatt hektáronként százezer forint körüli veszteséget kell elszenvedniük. Az egész Európai Unióban Magyarországon vannak a legalacsonyabb felvásárlási árak, miközben az input árak nálunk nőttek a legnagyobb mértékben. Különösen igaz ez az energia árakra.

A kialakult helyzetet a hibás kormányzati döntések tovább súlyosbították. A tavaly bevezetett exportkorlátozó intézkedések bizonytalan helyzetet okoztak a hagyományos exportpiacainkon, akik végül nem a magyar termelőkkel kötöttek szerződést. Ezzel jelentős piacvesztés következett be, és nagy mennyiségű gabona maradt a hazai raktárakban. Ezt az amúgy is nehéz helyzetet súlyosbította az Ukrán gabona beengedése. Ezek együttes hatására esett jelentősen a termelői költségek alá a felvásárlási ár.

Az előző évben ráadásul az ország jelentős részén súlyos aszálykárok keletkeztek. A kormány gyakorlatilag az aszálykárok esetében is magára hagyta a termelőket, mivel az 1 000 milliárdos nagyságrendű kárral szemben nem volt érdemi kárenyhítés, az nem érte el az ötven milliárd forintot sem.

Ezen terhek együttesen súlyos problémákat okoznak a termelőknek. Ha nem kapnak érdemi segítséget, reális a veszély, hogy tömegesen fognak tönkre menni. Ezen folyamatok nem csak a termelőkre nézve végzetesek, de a mezőgazdaság termelés ellehetetlenülése újabb élelmiszerinflációs hullámot indíthat el, miközben már ma is hazánkban van az Európai Unió messze legmagasabb élelmiszerinflációja.

A kötelező Agrárkamari tagság és a hozzá fűződő jelentősen megemelt kamari tagdíjak további terheket rónak a gazdálkodókra. Abban a helyzetben, amikor az állami intézkedések miatt a gazdák a veszteségeik csökkentéséért és a túlélésért küzdenek elfogadhatatlan, hogy további terheket rakjanak rájuk.

Annak érdekében, hogy a kedvezőtlen folyamatokat megfékezzük, és a saját hibájukon kívül csőd szélére került termelőket megmentsük, jelen határozati javaslat következő intézkedések meghozatalát kezdeményezi:

- 1) Az állam azonnal hirdessen legalább önköltségi áron gabonafelvásárlást. Ezt a programot a Kormánynek haladéktalanul meg kell hirdetnie és végre kell hajtania.
- 2) Az agrárkamari tagdíjat a költségvetés vállalja át az idei, és legalább a következő évre. Ez egyben azt is jelenti, hogy ha egy tag az idei évben már megfizette a tagdíjat, akkor azt részére a költségvetésnek vissza kell térítenie!